

菜品丰富、价格实惠、用餐便利,社区食堂火了 年轻人和老年人成为“饭搭子”



市民在增福堂社区大食堂选菜。

近年来,不少居民小区渐渐兴起一种服务居民的社区食堂。这种食堂往往面积不大,但价格实惠、用餐便利,不仅解决了老年人的吃饭问题,也减轻了上班族的家务负担,受到居民的欢迎。我市的社区食堂在“物美”的同时是否做到了“价廉”?近日,记者走访了城区多处社区食堂。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪



百姓食堂孙家社区店非常热闹。

年轻人在社区食堂吃出家的味道

记者走访城区多家社区食堂发现,基本都以自选菜品为主,早上老年人居多,中午多为上班族,带孩子的家长、中学生。

10月23日,在百姓食堂孙家社区店附近上班的周女士精挑细选了一份饭,大快朵颐。“在这里吃饭比较便捷,饭菜也很可口,吃完饭之后我还能回店里短暂地午休。”周女士说,一份午餐11元,有荤有素,很实惠。

在奎文区北海路街道的百姓食堂南湖社区店,前来就餐的多为上班族。30岁的李先生与妻子是在附近工作的建筑工人,每天中午来吃顿热乎饭菜是小两口生活中的“小确幸”。

25岁的小谢在城区胜利东街与文化路交叉口附近的一座写字楼里工作,从今年6月开始,每天中午她几乎都会在百姓食堂西上虞店就餐。“一个人住,没有做饭的习惯,外卖吃多了也会腻。”小谢说,她第一次走进百姓食堂时,看见就餐的大多数是老年人,她询问工作人员是否只有老年人才能就餐,得到的答复是“当然不是”。

还有很多像小谢一样的“90后”在社区食堂为自己的胃找到了归属。“小米粥、馒头、西红柿炒鸡蛋,在这里吃饭有种家的感觉。”小谢说。

作为一项便民服务工程,社区食堂不仅完善着城市“一刻钟便民生活圈”,也丰富了就餐选择,开辟出新的消费市场。一处场地不大的社区食堂,满足老龄群体以及其他群体的饮食需求,增添了幸福滋味,传递了城市温情。

菜品不定期更换,老年人可享优惠

10月23日下午4时30分左右,位于潍城区城关街道的增福堂社区大食堂内,刚出锅的炒菜被陆续端上选餐区。这家食堂是自选称重,每斤菜品的价格为15.9元,荤素自由搭配。此外,还有点餐区,一份红烧肉18元、一份酸菜鱼14元、一份酱大骨14元……不到半个小时,点餐区的饭菜便已被选购完。

增福堂社区居委会副主任宋燕娜介绍,食堂针对老年人推出优惠活动,60岁以上享9折、70岁以上享8折、80岁以上享7折。同时,该食堂主打“菜品不过夜”的原则,每晚7时之后,所有菜品半价处理。

在奎文区广文街道的百姓食堂西上虞店,1.5元一个的慕斯蛋糕,3元一个的甜甜圈等特价糕点吸引了不少顾客。菜品自选,每斤价格为15.9元。“我们有固定菜品,也会不定期更换菜品,满足大家的口味,老年人喜欢清淡,我们也会变着法地做符合老年人口味的饭菜。”食堂工作人员丁女士说。

一元一个的花卷,0.6元一个的馒头,2元一个的豆沙包散发着香气,家住明珠花园小区的何女士是“碳水爱好者”,她挑选了几款主食并接过母亲挑选的炒菜去付款。在等待女儿付款的间隙,何女士的母亲坐在食堂的老年人座椅上休息。

一日三餐都可以在社区食堂解决

10月23日中午,在奎文区大虞街道的百姓食堂孙家社区店,前来用餐的居民在收银处排起长队。先拿餐盘,再进入菜品区选菜,然后拿主食,最后付钱,这是百姓食堂孙家社区店的用餐模式。

十几种炒菜、花样馒头、八宝粥……食堂里的饭菜种类非常丰富。今年71岁的吴先生是附近的居民,他早上6时多来买包子和粥,味道不错,他和老伴都很喜欢,中午11时左右再从食堂买好午饭。不用自己开火做饭,也不用子女费心,在食堂就可以解决一日三餐,非常方便。

百姓食堂孙家社区店经理徐连升表示,食堂的厨房是公开透明的,居民吃着放心且味道好,因此有许多常客,除了老年人,还有不少上班族和带孩子的家长。

“荤菜限半斤,素菜限半斤,每斤菜品的价格是15.8元。”徐连升介绍,食堂针对年满60岁的老年人推出优惠活动,持身份证办卡可成为会员,消费在15元之内可享受8折优惠,超出15元统一减免3元。

这段健康东街的“颜值”更高了



中央分车带非常漂亮。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 徐颖颖)10月23日,记者走访改造提升后的奎文区健康东街文化路至虞河路路段看到,新建的道路中央分车带已显露“真容”,整段道路颜值大幅度提高。

记者走访看到,这段道路中央分车带内新栽种了红叶石楠球、紫薇花、月季、木槿等各色植物,其内还有造型景松与卧石,还栽种有地被植物,这些景观苗木经过科学合理搭配,让整段道路显得高端大气。

今年,奎文区对健康东街潍州路至文化路路段进行全方位改造提升,增设了道路中央分车带,目前健康东街文化路至虞河路路段已改造完毕。这条新建的道路中央分车带比较窄,占用路面很少,却让道路面貌发生了显著变化。

记者从奎文区园林环卫服务中心获悉,在道路中央分车带中,他们通过乔木、灌木、绿篱的高低、色彩、修剪造型的变化,营造简约、大气、易维护的高品质绿化景观。同时,还对道路两侧原有绿化带和行道树进行了修剪、补植,以提升整条道路的绿化品质。

记者看到,健康东街与文化路交叉口和健康东街与虞河路交叉口的渠化岛建设也在施工中。这两个渠化岛通过栽植对节白蜡和无刺枸骨球形成主景,用红叶石楠绿篱为底,麦冬镶边,既美观又兼顾通透性。

由于这段健康东街道路中央分车带两侧均为车行道,不便于人工养护,因此这里的浇灌设计选用自动喷灌系统,能够实现降雨延迟功能与季节调整功能,以适应不同季节、不同天气对灌溉要求的变化,提升城市的精细化管理水平。

优化道路交通环境、畅通道路交通体系是关乎民生福祉的重要举措。奎文区打造健康东街道路中央分车带,通过高标准设计和施工,让绿化能够更好发挥出庇荫、滤尘、减弱噪声的功能,有效改善道路沿线的环境,提升了城市颜值品质。

全国地(市)教育局长 研修班潍坊站启动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘元超 通讯员 章景)10月23日,国家教育行政学院第五十一期全国地(市)教育局长研修班潍坊现场教学启动,来自全国各地(市)的30位教育局长参加启动仪式,并在我市进行为期五天的学习。

本次研修班由潍坊三研基地承办,以“教育现代化的潍坊实践”为主题,聚焦区域教育治理、学前教育普及普惠、义务教育优质均衡发展、职业教育创新融合探索、教育信息化转型赋能等模块,搭建起全国各地与潍坊深度交流的桥梁,让学员亲身感悟潍坊教育改革创新丰硕成果,深度体验潍坊区域高质量发展魅力。

据悉,为确保本次研修班现场教学顺利进行,根据国家教育行政学院和市教育局相关要求,三研基地精心设计培训方案,反复沟通核心课程设计、现场教学基地选择、综合服务保障等内容,确保了理论与实践有机结合,真正使每位学员所学所看所悟入心入脑。